阿波罗网: 新闻/评论/生活/娱乐 家在海外 放眼世界 魂系中华 阿波罗网>>新闻 >  $\Delta b$ 

## 中共弥天大谎:周恩来逝世联合国破例降半旗

【阿波罗新闻网 2014-09-15 讯】



在中国,总会流传着大量的精彩故事。其中,"联合国破例为周恩来降半旗"就是我(编者注:本文作者佚名)这代人最熟悉、最感动的一则故事。当时,我对这个故事的真实性坚信不疑。不过,触网后,很快就看到有网友撰文置疑这个故事了,于是,就动摇了我的坚信,最后,由动摇到怀疑、由怀疑而最终再次走向了坚信。只是,坚信这个故事是假的了。

谎言重复一千遍就成了真理,据说是希特勒的名言。这句话本身是不是真理呢?是。至少在信息封闭的社会里是。这是我这一代人见证了的事实。不过,在言论开放的社会里,谎言是很难被重复成真理的。言论开放的社会不畏惧谎言,也不畏惧事实。大家只要稍微仔细观察一下,就能发现,只有在言论封闭的社会里,才会造成既恐惧事实,又恐惧流言的古怪现象。

中国今天是言论开放的社会吗?不是。中国今天是言论封闭的社会吗?也不是。中国是正由封闭走向开放的社会。大量的谎言,在完全封闭时期,被认为是真理的谎言,正在被开放地言论证伪,这是中国的现状。于是,我们就能发现一些尖锐的对立,一些人认为是谎言的东西,却被另一些人奉为真理。哪些人是对的呢?这只有靠自己获取信息、开动脑筋来判断了。

不过,有个简单的建议能帮助你快速地粗略鉴别一下真伪,就是你什么时候获取的信息,什么时候形成的判断。如果是在完全封闭时期获取的信息,并在此基础上形成的判断。则基本上可以判定是错的,这并不是怀疑你的逻辑判断能力,而是因为你那时获取的信息一定是假的,或者是不完整的。在虚假信息或不完整的信息基础上推理,即使是非常正确严密地逻辑推理,也只能出来假结论、错结论。

每个中国人,都应该向发这个帖子的网友学习。反思一下,到底还有多少谎言,在我们头脑里被当成了真理?

借造假来纪念周恩来会适得其反——关于联合国为他降半旗故事。

在中国广为流传的"联合国为周恩来降半旗"的故事让人听了不禁摇头。该故事说:"1976年1月8日,周恩来逝世时,设在美国纽约的联合国总部门前的联合国旗降了半旗。自1945年联合国成立以来,世界上有许多国家的元首先后去世,联合国还没有为谁下过半旗。一些国家感到不平了,他们的外交官聚集在联合国大门前的广场上,言辞激愤地向联合国总部发出质问:我们的国家元首去世,联合国的大旗升得那么高,中国的总理去世,为什么要为他下半旗呢?当时的联合国秘书长瓦尔德海姆站出来,在联合国大厦门前的台阶上发表了一次极短的演讲,总共不过一分钟。他说:'为了悼念周恩来,联合国下半旗,这是我决定的,原因有二:一是中国是一个文明古国,她的金银财宝多得不计其数,她使用的人民币多得我们数不过来。可是她的周总理没有一分钱存款!二是中国有10亿人口占世界人口的1/4,可是她的周总理没有一个孩子。你们任何国家的元首,如果能做到其中一条,在他逝世之日,总部将照样为他降半旗。'说完,他转身就走,广场上外交官各个哑口无言,随后响起雷鸣般的掌声。"

这故事首先告诉读者,联合国为悼念周恩来总理而下半旗是没有先例的。有一个"破例下半旗"的前提,才可能有后面那精彩的演讲。说故事的人大概想以此证明周恩来享有很高的国际的荣誉。悼念的规格高说明人格高。破格悼念更显得人格非凡。

可惜这是不真实的。联合国为悼念周恩来总理而下半旗并不是破例之举。联合国于1947年制定了一部旗典(FlagCode)。其中有关致哀的规定是:凡成员国的国家元首或者政府首脑去世,必须在纽约总部和日内瓦的办事处降半旗致哀一天。因此1976年1月为周恩来降半旗只是例行公事。如果不降半旗才真是"破例"。

没有破例这个前提,后面的故事就显得荒谬了。没有听说有哪个国家驻联合国的使节会为了例行公事而"言辞激愤"。真有这样的不懂联合国的基本规章的外交官的话,我想他们应当感到"羞愧"而不是"激愤"。当然,秘书长也就不需要做特别的说明了。

杜撰出来的那段秘书长的"极短的演讲"以及它产生的戏剧般效果,本身也很有问题。硬要把中国特色的感情推销给洋人,树立一个"老支书"式的联合国秘书长。

周恩来生活俭朴,这已经有很多人证明。但并没有哪一份文件告诉我们说周恩来逝世时的银行存款余额具体是多少。中国没有公布国家领导人个人财产的制度。联合国也从不要求成员国报告其国家领导人的收入情况。秘书长无从知道周恩来个人的财务状况,怎能信口说他存款是多少?

"没有存款没有子女"的确是那时中国人民爱戴、悼念自己的总理的一个强烈理由。它符合当时中国的国情,当时中国处在热烈的革命状态。革命革到一贫如洗、革到家庭遭受损失的革命家被认为是高尚的,有这种献身精神的领导人会受到中国人民的普遍敬仰,这是没有疑问的。但是它在中国以外的地方就未必同样令人赞赏。特别是没有子女,更多地被认为是一种人生的缺憾,甚至是一种失败。即便不算什么过错的话,绝没有任何"美德"的含义,真正尊敬爱护周恩来的外国友人是不愿意去议论这一点的,特别是在悼念的场合下更不应该提起。而该故事却让瓦尔德海姆大张旗鼓地推崇这种状况。他似乎还鼓励别的国家领导学习:"你们任何国家的元首,如果能做到其中一条,……"云云。试问这个"秘书长":做到"身后无子女"这一条是什么好事吗?你打算让那些已经有了子女的各国领导人怎样去"做到"这一条以便赢得你的尊敬?讲出这种话,哪里是什么"秘书长",分明是个土老冒。

这种故事如果在"广大工农兵群众"里流传,倒不奇怪。对国外的情况不了解,难免把自己的思维习惯套在外国人头上。奇怪的是一位名叫吴妙发前驻联合国的官员也这样讲,而他"回忆"起这故事的过程也很奇特。他在90年代曾单独或者与人合作出过多部关于乔冠华和联合国的书。在至少两本书中他记载了在联合国悼念周恩来的情况,均无一字提到上述故事,只提到了"中国代表团驻地"降半旗、布置灵堂、以及各国外交官的前来悼念等事情。没有一丝联合国总部降旗以及广场上响起"雷鸣般掌声"这些轰动情节。想不通他怎么能在出书时竟把如此重要的事件给漏掉了。

而到2002年1月,他却突然回忆出了这个故事。文章登在1月8日的人民网上。他声称"这是联合国建立50多年以来罕见的事情"。还有鼻子有眼地说:"当年我站在联合国广场聆听了秘书长瓦尔德海姆对此作出的既感人又意味深长的讲话。"这实在是令人称奇。在联合国工作多年的吴先生怎么会不晓得"联合国旗典与规则"?1976年时中国所有报刊,包括毛泽东等中共领导人,都讲中国有八亿人口。吴先生怎么会"聆听"到秘书长讲出"中国有10亿人口"这样超前的统计数字?中国出使联合国的人很多,何以别人没有见到,独吴先生见到了如此"罕见的事情"?又何以他要把这"罕见的事情"压了那么多年才肯说出来?

看了同为驻联合国外交官的宗道一批评吴妙发的一篇文章后,才对这位吴外交官的轻率妄言习惯有所认识。宗道一指出吴妙发所著的三部关于乔冠华与联合国的书里存在着多处错误、抄袭、和编造现象。例如把周恩来会见瓦尔德海姆的照片说成"美国总统尼克松访问中国大陆的历史一刻",他大段抄袭熊向晖等人的书作,添油加醋地编造领袖言论,竟还能把林彪宣读520声明的情形描写成"毛主席那洪亮的声音,坚定的语调感染了在场的每一个人。"等等。宗道一不得不规劝吴妙发:"须知创作不应抄袭,史作不该杜撰。这是常规,并非苛求。"

原来是这样一个不负责任的作者,其故事的可信度可想而知了。杜撰情节,用假故事去"缅怀伟人"。这样的做法不能为周恩来增光,反给 他添尴尬。

顺便说,为了证明谁谁伟大,就编造洋人怎样敬仰他的故事。这种事在中国并不少见。在一个声称很讨厌"挟洋自重"的国度里,这做法多少有点讽刺的意味。

<u>阿波罗网</u>责任编辑:zhongkang 来源:网易

本文URL: http://www.aboluowang.com2014/0915/444479.html

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛,本则消息未经严格核实,也不代表《阿波罗网》观点。]